



2020年8月19日  
星期三  
农历庚子年七月初一  
总第3128期

## 国内外专家齐聚蓉城论道数字经济发展 揭示金融科技发展最新动向

**本报讯** 日前，成都高新交子金融科技高峰论坛暨2020CGMA100北亚管理会计领袖峰会在成都举办。此次峰会采用“线上+线下”形式，邀请国内外金融科技行业、管理会计学术和研究机构的各界人士发表演讲，为听众带来财经界的最新发展和后疫情时代金融科技的最新动向。

“对比全球市场，中国的数字化转型速度远远快过其他国家。例如，近年来麦当劳中国的数字化转型速度越

来越快。”CIMA资深会员、CGMA全球特许管理会计师、麦当劳中国首席财务官黄鸿飞介绍，麦当劳从2016年开始，围绕数字化转型做了一系列尝试，目前麦当劳中国已经支持微信、支付宝、银联云闪付等多种支付方式。

三井住友副总理家郑永强认为，全社会正加速迈入工业4.0时代，工业时代最大的特点是数字化，而财务本身就是做数字化，要思考如何用财务为企业赋能。他认为，财务

可以为企业建立一套高效的运营模式，帮助企业改善现金流量状况，实现健康可持续发展。

峰会上，来自新网银行、三井住友海上火灾保险、Uipath、商汤科技、沃尔玛、光速中国、Fresh、云从科技、迅鹄成都科技等企业和机构的业界领袖就各自实践和经验进行了分享。CGMA100北亚管理会计领袖智库的2019年度轮值主席林斌教授和2020年度轮值主席汤谷良教授

分别就圆桌讨论进行了学术点评。

活动现场，全球最大的会计师管理机构——CIMA英国皇家特许管理会计师公会和成都高新区对外宣布签署合作备忘录，并达成战略合作伙伴关系。根据合作备忘录，双方就助力推动成都乃至西部地区金融科技行业发展达成共识。具体来看，双方约定互为战略合作伙伴并联合举办年度论坛；CIMA英国皇家特许管理会计师公会将利用其平台优

势，为成都高新区发展提供相应的咨询服务；双方还将共同在成都高新区范围内培养具有国际化视野的高端金融、财经和数字化人才。

作为西部金融高地，成都已吸引世界500强企业301家落户，是除北京、上海以外内地第三个“双机场”枢纽城市，目前聚集各类金融机构及中介服务机构2700余家，金融业从业人员达23万人，在全球金融中心指数排名第74位、全

国金融中心指数排名第5位。

记者了解到，成都高新区已构建起多层次资本市场服务体系，出台了可获千万级奖励的证券化全周期扶持政策，建立了上市服务专员精准服务企业制度，上交所、深交所西部基地先后落地。在金融政策扶持方面，成都高新区出台了领先的金融业扶持政策，针对持牌金融机构落户最高奖励4000万元，针对重点金融科技企业落户最高奖励2000万元。（本报记者 马静璠）



## 史上首次！ 四川启动Ⅰ级防汛应急响应

8月18日，在内江市东兴区龙函街，应急救援人员用皮划艇转移受困群众。本报通讯员 兰自涛 摄

**本报讯** 8月18日，记者从四川省水利厅获悉，目前，青衣江雅安城区段已出现百年一遇洪水，预计整个青衣江流域将全面超过保证水位，大渡河下游、岷江下游也将出现全面超警超保洪水，防汛形势十分严峻。按照《四川省2020年防汛抗旱应急预案》规定，经四川省防汛抗旱指挥部研究决定，8月18日5时启动Ⅰ级防汛应急响应。这也是四川历史上首次启动Ⅰ级防汛应急响应。

据悉，8月18日4时30分，四川省防汛抗旱指挥部紧急召开调度会，与省

水文局、雅安等地进行“点对点”调度，听取各地水雨情实地情况及防汛减灾工作进度汇报，并对防汛减灾工作做出安排。

8月18日5时，省防汛抗旱指挥部启动Ⅰ级防汛应急响应，要求各成员单位、相关市（州）防汛抗旱指挥部按照职责分工，做好防汛保安各项工作。

8月18日6时，四川省水利厅向大渡河流域水电开发有限公司发出调度令，要求该公司控制瀑布沟出库流量，并提前通知工程上下游受影响的地方政府和相关部门。（本报综合）



青衣江雅安段洪水汹涌



8月18日上午9时30分，洪水已淹至乐山大佛佛脚。李昕锋 摄

### 宜宾市科协 召开“天府科技云”推进会

**本报讯** 8月13日，宜宾市科协组织召开“天府科技云”第四次推进会。会议传达学习了宜宾市委五届九次全会精神 and 全市干部作风大整顿工作要求，通报了全市各区县“天府科技云”推进情况，安排部署了下一步工作。

会议要求，全市科协系统要依托“天府科技云”统筹协调科技资源，为科技工作者、企事业单位提供科技支撑，为全市群众提供科普服务，为宜宾市如期建成全省经济副中心和加快建成成渝地区经济副中心添砖加瓦；要全面开展干部作风大整顿工作，推进科协系统去“四化”、“三性”工作，以务实的作风推进天府科技云服务工作，加快融入

“巴蜀科技云”建设；要围绕市委市政府中心工作，指导高校、科研院所、企事业单位开展院士（专家）工作站和学会工作站建设。

会上，与会人员就下一步如何推进天府科技云服务工作进行了深入交流讨论，共同探讨科协系统如何依托“天府科技云”服务科技工作者、企事业单位、行业协会以及普通群众。邮储银行宜宾市分行、宜宾市信友企业管理咨询有限公司等机构作了相关业务介绍和交流。

市科协全体领导班子、各室负责人，各县区科协分管领导，市天府科技云服务中心工作人员等40余人参加会议。（陈芳）

### 宣汉县 “三强化”推进天府科技云服务工作

**本报讯** 今年以来，达州市宣汉县科协紧紧围绕“四服务”职责，强力推进天府科技云服务工作，全力搭建科普信息化网络服务平台，不断破解科技与市场供需瓶颈，有力提升了科协服务水平和能力现代化。

强化组织领导，健全工作机制。宣汉县委、县政府高度重视“天府科技云”的推广应用工作，成立县天府科技云服务工作领导小组，协同推进“天府科技云”各项工作，并将“天府科技云”推广应用工作纳入全县社会综合目标重要考核范畴。

强化宣讲学习，落实推广应用。组织专门的工作宣讲组，分片区、分行业对各领域的科技工作者进行宣讲培训，多形式动员广大科技工作者入驻平台，不断扩大平台注册量；以专业大户、种养农户等重点人群上线

注册为突破口，详细介绍“天府科技云”主要功能，手把手指导其入驻平台，不断扩大平台覆盖面；建立“天府科技云”微信群，不定期开展指导培训，并实时解答用户的疑问，不断扩大平台影响力。截至目前，全县共有26357名科技工作者、892家企事业单位、88家农技协会、85家专合组织入驻平台，向重点人群推广实用新技术4000余条。

强化上线发布，发挥平台优势。通过“天府科技云”助科技工作者自主拓展服务空间，转化科研成果，承接科研项目，助力企业便捷、智能共享科技人才、获取科技服务，破解科技难题，帮助群众便捷获取权威科普知识、畅游有趣的科普基地、参加好玩的科普活动。截至目前，全县在平台开设科创工作室781家，发布科技所需180条、科技所需578条，达成交易额82笔，引入第三方机构4家。（符玲）

### 锦江区产业功能区科协 宣传推广“天府科技云”

**本报讯** 为加快建设具有全国影响力的科技创新中心，近日，成都市锦江区新科局联合区经信局、区科协在蓉开展《全面加强科技创新能力建设的若干政策措施》政策解读会，锦江区天府科技云服务中心（锦江区产业功能区科协）受邀参会并做“天府科技云”平台进行宣讲推广。

会上，锦江区天府科技云服务中心工作人员对“天府科技云”进行了介绍，详细讲解了“天府科技云”通过运用大数据、云计算等技术，实现科技供需智能匹配、精准对接、

精准服务，使每个科技工作者（团队）都可自主、便捷上传其“科技所需”，每个企事业单位都可自主、便捷上传其“科技所需”，每个城乡群众都可自主、便捷上传其“科普所需”等知识。

科技在支撑企业高质量发展、推动经济建设、保障国家安全等方面发挥着重大作用，工作中，锦江区产业功能区科协高度重视区域科技建设，将依托天府科技云服务中心助力全区加快科技发展和科技创新。

（乐兆峰）